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Bakalářská práce studenta Vojtěcha Lukáše „Země Evropské unie z hlediska urbanizace“ má celkem 43 

číslovaných stran včetně obsahu, seznamu použitých zkratek, obrázků a tabulek a závěrečného seznamu 

literatury. Práce však ještě obsahuje grafickou a tabulkovou přílohu. Celý text se dělí do čtyř hlavních 

kapitol, které na sebe logicky navazují – první je čistě úvodní, druhá definuje základní pojmy a uvádí do 

problematiky urbanizace, třetí je stěžejní část věnovaná analýze a poslední kapitola shrnuje získané 

poznatky. 

Autor pro svou práci zvolil téma urbanizace, které je možné studovat z mnoha úhlů pohledu, což je také 

nastíněno v diskusi s literaturou v úvodní části. Sám si ale vymezuje 3 základní hypotézy, kde patrně 

nejvíce prostoru je věnováno ověřování hypotézy třetí, která se snaží zhodnotit souvislost míry urbanizace 

a jiných ukazatelů charakterizujících země EU. Autor hledá souvislosti urbanizace a především 

demografickými charakteristikami zemí. Jak sám v závěru konstatuje, bylo by možné do analýzy zahrnout 

i mnohé jiné ukazatele, což by mohlo dosažené poznatky významným způsobem obohatit. 

Druhá kapitola textu má spíše popisný charakter a autor pomocí ní hledá odpovědi na první dva stanovené 

předpoklady týkající se rozdílů míry urbanizace v jednotlivých zemích EU a jejího tempa růstu. Zároveň 

je v této části věnováno dost prostoru studiu rozdílů národních definic vztahujících se k urbanizaci. 

Jak již bylo řečeno, třetí kapitola je věnovaná provedené analýze souvislostí urbanizace a dalších 

ukazatelů. Autor zvolil dva částečně podobné postupy využívající korelační, faktorovou a shlukovou 

analýzu. V prvním postupu pomocí faktorové analýzy vymezuje faktory, které obsahují jen ukazatele, 

které s mírou urbanizace významně korelují. Na základě těchto faktorů pak byla provedena analýza 

shluková. Ve druhém postupu slouží faktorová analýza jako nástroj redukce dimenze a shluková analýza 

tedy vede na určitou regionalizaci zemí EU z hlediska všech zahrnutých ukazatelů. U tohoto postupu je 

korelační analýza až závěrečným krokem, kdy ověřuje souvislost získaných faktorových zátěží a míry 

urbanizace. Na základě obou postupů byla EU rozdělena do šesti shluků, nebo tedy šesti pomyslných 

regionů, které se v obou postupech lišily jen částečně. Druhý postup tedy slouží spíše jako potvrzení 

postupu prvního a jeho získaných výsledků. 

V závěru se autor vrací k v úvodu vymezeným hypotézám a z dosažených výsledků hodnotí, zda se 

úvodní předpoklady naplnily nebo nenaplnily. Autor tedy při psaní postupoval systematicky od stanovení 

hypotéz, přes analýzu až k jejich závěrečnému vyhodnocení. Text je díky tomu přehledný a čtivý a mohl 

by se stát východiskem dalších prací a analýz. 

Autor prací prokázal schopnost samostatné práce na zkoumaném tématu i základní přehled o možných 

výpočetních a analytických postupech. V práci je zároveň prakticky doložena znalost mnohých poznatků 

získaných během bakalářského studia. Vzhledem k uvedenému doporučuji přijmout bakalářskou práci 

Vojtěcha Lukáše „Země Evropské unie z hlediska urbanizace“ k obhajobě. 
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